
 

 
Protokollsutdrag 1 (2) 

 Kommunstyrelsen 2024-12-17  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 309 Motion (SD) - Redogör för kostnaden för 
"Linköping koldioxidneutralt 2025", svar 

Dnr KS 2024-97 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att en uppskattning av den typ som 
motionärerna efterfrågar bedöms svår att genomföra. 

Reservationer 
Jörgen Ring (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Sverigedemokraterna anser att det ska finnas en transparens och 
kostnadsredovisning när skattepengar används för olika mål som kommunen 
har satt. Vi har från början röstat nej till mål av detta slag med anledning av att 
det råder oklarheter vilken effekt pengar som läggs på detta har för 
kommunen och klimatet. Kostnaden för ett uppnått mål ska vägas mot 
resultatet för att se om det har funnits någon nytta med att ha ett mål som 
detta. 

Skattebetalarna har rätt att få ta del av en kostnadsberäkning för alla insatser 
och kostnader för målet “Linköping koldioxidneutralt 2025” där även resultatet 
tydligt framgår. Det är inte okej enligt vår mening att avslå motionen med 
hänvisning till att det inte går att göra en sådan kostnadsberäkning. 

Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för vårt yrkande 
om att bifalla motionen i sin helhet." 

Ärende 
Chris Dahlqvist (SD), Jörgen Ring (SD) och Sami Scharin (SD) yrkar i en 
motion daterad 5 januari 2024 att Linköpings kommun genomför en 
kostnadsberäkning för alla insatser och kostnader för målet “Linköping 
koldioxidneutralt 2025” där kostnad kontra resultat tydligt framgår. 
Kommunledningsförvaltningen föreslår att motionen avslås, eftersom en 
uppskattning av den typ som motionärerna efterfrågar bedöms svår att 
genomföra. Den uppföljning av koldioxidmålet som genomförs årligen baseras 
på nationellt insamlad statistik där utsläpp uppdelat i olika sektorer redovisas. 
Att bryta ned dessa ytterligare och utifrån detta värdera hur stor del av 
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utsläppsminskningen som varit ett direkt resultat av en kommunalt genomförd 
aktivitet med målet att bli koldioxidneutral och utifrån denna uppskattning 
kostnadssätta resultaten riskerar att bli grova uppskattningar med låg 
tillförlitlighet. Målet utformades inte för att i första hand följas upp ekonomiskt, 
utan syftade till att minska Linköpings koldioxidutsläpp. 

Yrkanden 
Jörgen Ring (SD) yrkar bifall till motionen.  

Niklas Borg (M) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut mot Jörgen Rings (SD) 
yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Niklas Borgs (M) yrkande om bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag 
till beslut. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (SD) - Redogör för kostnaden för "Linköping 
koldioxidneutralt 2025”, svar, 2024-11-29 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
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